

Расскажите детям о войне.

Курская битва.

Воспитатели: Белкина Е.В., Молчанова Л.В.

12 июля 1943 года состоялось одно из самых крупных за всю историю второй мировой войны танковое сражение.



К лету 1943 года наши войска оттеснили немцев к Курску. Здесь, на линии фронта, образовался выступ вглубь обороны противника. Этот выступ получил название Курская дуга.



Если внимательно взглянуть на линию фронта, где шли бои, то мы увидим, что она была похожа на дугу.

Немцы планировали окружить советские части, разгромить их и устремиться в дальнейшее наступление на юг. Семь недель длилась эта битва. Под Курском впервые появились мощные фашистские танки «тигр» и «пантера», новейшие самолёты - истребители и штурмовики.





12 июля 1943 года на ржаном Прохоровском поле под Белгородом произошло самое крупное в истории Второй Мировой войны танковое сражение, в котором участвовало до 1500 танков.



И дрогнул воздух... Лязг гусениц, рёв моторов и гул непрерывных выстрелов раздавались над Прохоровским полем. Люди горели в танках, подрывались на минах, броня не выдерживала попадания немецких снарядов, но битва продолжалась.



В тяжелейших и кровопролитных боях бойцы и командиры сделали всё от них зависящее, чтобы не допустить прорыва неприятеля в глубь обороны фронта.



Героическими усилиями советских воинов немецкое наступление было остановлено. Битва закончилась полной победой советских танкистов.



Немцы понесли огромные потери и вынуждены были отступить. Невозможно описать все подвиги и перечислить всех поимённо. Отдавая дань глубокого уважения всем, кто принёс освобождение и проложил дальнейший путь к Великой Победе, мы бережно храним память о тех событиях. В честь победы на Курской дуге установлено много памятников.



Мемориал на Прохоровском поле



На Прохоровском поле, на знаменитой высоте 252,2 – эпицентре встречного танкового сражения, воздвигнут Памятник Победы – звонница. Здесь через каждые 20 минут звонят колокола в память о погибших.



**Все дальше от нас грозные военные годы,
Сегодня они – в обелисках и звонких строках.
На все времена героический подвиг народа
Останется жить в благодарных и честных сердцах!**

Так победоносно завершилась битва на Курской огненной дуге. За мужество и героизм свыше 100 тыс. советских воинов - участников битвы на Огненной дуге, были награждены орденами и медалями.

Это был Грозный и победный год, когда весь мир облетела весть о битве на Курской огненной дуге.

Помнишь, Поле, как сражались танки
На твоей истерзанной земле?
Бились насмерть даже и "подранки",
Трижды обгоревшие в огне.
Танки наши к "тиграм" приближались,
Били в цель по вражеской броне, -
И фашисты кровью умывались
На твоей разгневанной земле.
Башни вверх, как шапки, поднимались,
Гусеницы с грохотом рвались...
Помнишь, Поле, как бойцы сражались,
Как они за Родину дрались?
Их следы остались и поныне...
Помнишь, Поле, подвиг тот святой?
Поклонись могилкам, как святыне,
И минуту скорбную постой.
Вспомни то великое бессмертье,
Тот жестокий и смертельный бой!..
Плачут письма в стареньком конверте,
Связанные лентой голубой...

Вечная память павшим...



1943

КУРСКАЯ БИТВА